Klasa V - Prosze uczniéw klasy V o rozwigzanie zadan do dnia 27.03.2020 r.

i i n nalezy odesta¢ na adres: _ . . . kstowego lub skanu.
II:OZWI?Z;;;?: ;‘)‘i?)f;; pr;,eslaé w formie zdj¢cia (rgeznie zapisanego rozwiazania), dokumentu te g
0zwi

e Napéj rozlano

Po réwno do 10 szklanek. Jaka €zgs¢ napoju jest w jednej
szklance?

“ 6 Tomek ma 45 ksigzek, wéréd ktérych sg 4 alb
i ksigzek Tomka stanowig te albumy?

3 0 W schronisku dla zwierzat jest 70 pséw i 11 kotéw. Jaka czgs¢ wszystkich
i zwierzat w schronisku stanowig psy, a jaka koty?

9 Zamieti na utamek niewlasciwy.

umy przyrodnicze. Jakg czesé

a) 12 O 715 ¢) 214 2) 1233
3 3 - il 13
| b)s53 a1 f) 1371 h) 2193
¢ @ Zamien ulamek niewlasciwy na liczbe mieszang lub liczbe naturalng.
; T b | o 42 63 84
Sl o g < "y 8 12
b) 2 )30 f 10 h) 8
. 0 Zapisz w postaci dzielenia.
| a3 b) & o 19 d) 5%
6 Zapisz wynik dzielenia w postaci ufamka.
A 2)4:9 b)100:101 ¢)17:20 d)5:63
2 *
k| 9 Zapisz wynik dzielenia w postaci liczby mieszane;j.
L a)7:s b) 101 : 100 ©)19:10 d)41:6

@ Cztery kolezanki podzielily sie
pomocy dzielenia i w postaci
z dziewczynek.

PO réwno tabliczka czekolady. Zapisz za
ufamka, jaka czes¢ czekolady dostata kazda
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Klasa V - Prosze uczniéw klasy V o rozwigzanie zadan do dnia 27.03.2020 r.

Rozwiazania zadan nalezy odesta¢ na adres: mksiazek@vp.pl
Rozwigzania proszg przesta¢ w formie zdjecia (rgcznie zapisanego rozwigzania), dokumentu tekstowego lub skanu.

lIl1. Utamek jako czes¢ i jako iloraz ;- :

0 Suset jest w Polsce gatunkiem chronionym. Ten gryzon wielkosci wiewiérki
zapada w sen zimowy nawet na 7 miesiecy. Jaka cze$¢ roku przesypia susel?
Czy to wiecej niz potowa?

@ Przed $wigtami trdjka dzieci przygotowala 25 bombek. Asia zrobita
10 bombek, a Jurek - 7. Reszte wykonat Wojtek. Jaka cze$é wszystkich
bombek przygotowal Wojtek?

@ Zapytano 100 przechodniéw o ulubione lody: 17 0séb wskazato lody
czekoladowe, 39 — owocowe, 43 - $mietankowe. Reszta pytanych nie lubi
lodéw. Jaka czg$¢ wszystkich pytanych przechodniéw najbardziej lubi lody
$mietankowe, a jaka cze$¢ nie lubi lodéw w ogéle?

' @ Deske dtugosci 3 m stolarz pocial na 4 réwne czgsci. Podaj dtugos¢ jednej
g czgéci w: a) metrach, b) decymetrach.
@ Oswietlenie na choinke sktada si¢ ze 120 zaréwek, z czego -_l; to zarowki

i czerwone, a 5 — z6Mte; pozostate zarowki sq zielone. Ile zielonych zaréwek
jest w tym zestawie?

h @ Na talerzu byto 30 sliwek. Kasia wzieta % tych sliwek, a Jurek wziat % tych,
ktére pozostaly. Ktére z nich wziglo wigcej $liwek?
@ Dane sg dwie liczby: 96 % i 387-9%. Czy po zamianie tych liczb na utamki

niewladciwe otrzymamy utamki o takich samych licznikach? Wybierz
odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposrod zdan A-C.

i ¥ zapisach obu liczb wystepuja utamki o réznych
T " | mianownikach.
poniewaz | B. |96-387+5=387-96 +5. R
N c |V zapisach obu liczb wystepuja utamki o takim
" | samym liczniku.

@ Zamien utamki na liczby mieszane i poréwnaj je.
) Py b) 15% 55 0Fig
@ W wyniku dzielenia przez 12 Kasia otrzymata iloraz réwny 5 i reszte 8.
Zapisz wynik tego dzielenia w postaci liczby mieszane;j.

@ Czworo uczniéw wykonato po jednym dzieleniu z resztg. Kazde z nich
zapisalo otrzymany wynik w postaci liczby mieszanej (jak nizej).

Asia: 6% Kasia: 2% Wojtek: 6% Jurek: 4%
: Ktore z nich otrzymato reszte 6?
A. Asia B. Kasia C. Wojtek 1. Jurek
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Zadania cze$¢ Il - KlasaV

https://epodreczniki.pl/ksztalcenie-ogolne/szkola-podstawowa/matematyka
W portalu wpisz : POLE FIGURY Wyszukaj tematy

Pole figury. Jednostki pola.

Pole prostokata i kwadratu.

Przesdledz powyzsze tematy i sprébuj zrobic¢ ¢wiczenia pod tymi tematami.
Rozwigzania tych ¢wiczen nie przesytaj na mojg poczte.

Z podrecznika dla klasy 5 cz. Il przesledz temat Pole figury, ktdry jest na stronach: 46,47,48.

A nastepnie wykonaj zadania o numerach 48/1 poziom A, B, C, D

50/4, 50/6, 50/9, 51/12, 51/16

W ¢éwiczeniach wykonaj zadania ze str. 105, 106, 107

Nastepnie zdjecie wykonanych zadan w zeszycie i éwiczeniach i przeslij na mojg poczte: mksiazek@vp.pl
do 03.04. 2020



https://epodreczniki.pl/ksztalcenie-ogolne/szkola-podstawowa/matematyka
mailto:mksiazek@vp.pl

Przyktadowe zadania egzaminacyjne k1. VIII
................................. Zadania egzaminacyjne — cze$S¢ 11 KLVIII

ZAD.1
Zosia zebrala 2 kg malin 1 wsypala je do trzech takich samych pojemnikow. Masa pustego

pojemnika byla rowna 0,05 kg. Pierwszy pojemnik z malinami mial mase % kg, a masa
drugiego pojemnika z malinami byla réwna 0,70 kg.

lle malin wsypala Zosia do trzeciego pojemnika? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd
podanych.

A.045kg B.055kg C. 060 kg D. 0,65 kg
ZAD.2
Na osi liczbowej zaznaczono dwa punkty §1 T. Odeinek ST podzielono na 12 rownych czgdcel
-S“ | L Il T
250 1000

Dokonez zdanie. Wybierz wladciwg odpowiediz sposrdd podanyceh.
Diugos¢ odeinka ST jest rowna

AL 1750 B. 1500 C. 1250 D. 1000

ZAD.3

Dane sa liczby:
L 0.1(47) IL 0,1552 HI. 0,1(5)

Dla ktérych liczb zaokraglenie do czesei setnych jest rowne 0,157 Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A, LI L B. Tylkol1lL C. Tylko 11 11L D. Tylko L. E. Tylko IIL

ZAD.4
Kacper zabral na wycieczke dwa razy mniej pienigdzy miz Wojtek. Kacper wydat polowe

swolch pieniedzy, a Wojtek wydat % swoich.

Ocen prawdziwosé podanyeh zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kacper wydal tyle samo pieniedzy, ile wydal Wojtek. P F
Po wycieczee Kacprowi zostalo trzy razy mnig) pieniedzy miz Wojtkowi. P F
ZAD.5

Dane sa liczby: a:4\E, J’J=3J§. .—::6.\/5, d :Zﬁ.

Ktora zaleznos¢ jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.a=bh B. b =c¢ C.a=4d D.c=4d



ZAD.6
Do zbiornika wypelnionego w 65% woda dolano 12 litrow wody. Teraz woda wypetma 80%
pojemnoscl zbiornika.

Ie litrow wody jest teraz w zbiorniku? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.

A. 52 litry B. 64 litry C. 77 litrdw D. 80 litrdw
ZAD.7
Dany jest zestaw liczb: 4,9 11, 15, 21.

Do podanych liczb dopisano jeszcze jedng liczbg 1 wiedy srednia arytmetyczna nowego zestawu
liczb zwigkszyla sig o 1.

Ktora liczba zostala dopisana? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A 10 B. 12 C. 13 D. 18

ZAD.8
Czy 18% liczby 15 jest wicksze niz 15% liczby 187 Wrybierz odpowiedz T albo
N i jej uzasadnienie sposriod A, B albo C.

A, | — to wigee miz —.
T | Tak, 100 100
poniewaz B. | 1% liczby 15 to mniej mz 1% liczby 18.
N | Nie, C. | 0,18 - 15 to tyle samo, ile 0,15 - 18.
Zad.19

Ostrostup 1 graniastostup maja takie same podstawy. Obie bryly maja facznie 25 wierzchotkow.
lle wierzcholkow ma ostroslup? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd podanych.

A6 B.8 C.9 D. 10

ZAD.10

Przekatna prostokata ABCD nachylona jest do jednego z jego bokdw pod katem 30°,
Uzasadnij, ze pole prostokata ABCD jest rowne polu trojkata réwnobocznego o boku
riwnym przekatnej tego prostokata.

0 &

4 B

Rozwigzania zadan nalezy odestaé na adres:
mksiazek@vp.pl
TERMIN WYKONANIA 25.03- 29.03.2020

Rozwigzania proszeg przesta¢ w formie zdjecia (rgcznie zapisanego rozwigzania), dokumentu tekstowego lub skanu.
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Zadania egzaminacyjne — cze$S¢ 111 KLVIII

ZAD.1
W dwoch litrowych butelkach byla woda. Na wykresie przedstawiono, jak zmiemala sig
objetos¢ wody w pierwszej butelce w trakcie przelewania do niej cale] zawartosci drugiej
butelki.

1000
= 600 /
400 /

obj¢tosé wody w pierwszej
butelce, ml

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Na poczatku w pierwsze) butelee bylo 200 ml wody, a w drugiej butelce bylo P F

800 ml wody.

W czasie ostatnich trzech sekund przelano 200 ml wody. P F
ZAD.2

W ramach prac renowacyjnych odtworzono na scianie budowli zegar stoneczny. ktory powstal
w 1533 roku. Pod nowym zegarem zapisano datg te] renowacji — MCMXC.

Po ilu latach od powstania tego zegara slonecznego odtworzono go na scianie budowli?
Wrybhierz wlasciwa odpowiedz sposrad podanych.

A. Po 457 latach. B. Po 407 latach. C. Po 157 latach. D. Po 107 latach.

ZAD.3

Samochod na pokonanie prerwszego odeinka trasy zuiyt 27 litrow benzyny. Na drugim odeinku
trasy, majacym dlugos¢ 150 km, zuzyl on dwa razy mniej benzyny niz na pierwszym odcinku.
Srednie zuzycie benzyny na kilometr bylo na kazdym odcinku trasy takie samo.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedi sposrdd podanych.

Srednie zuzycie benzyny przez ten samochod na kazde 100 km tej trasy bylo rowne

AL 4.5 litra. B. 9 litrow. C. 13,5 litra. D. I8 litrow.

ZAD.4
W czytelni ustawiono 20 stolikow dwuosobowych 1 10 stolikow czteroosobowych. Po pewnym
czasie 10% stolikow dwuosobowych zastapiono ta sama liczba stolikow czteroosobowych.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposraod podanych.

Liczba stolikow czteroosobowych zwigkszyla sig o

AL 2% B. 5% C.10% D. 20%



ZAD.5
Dane sa dwie liczby: a = 85, h=4".

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Hoczyn a - b jest rowny 32" P F
a . . 5
lloraz ’ Jestrowny 27, P F
ZAD.6

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd podanyceh.

S
lloraz L jest rowny

NI
A8 B 2 c W3 .4

15 3 15 5
ZAD.7

Grupa turystow w ciagu pierwsze] godziny marszu pokonala pewien odeinek trasy. W kaide)
nastepne] godzimie pokonywany dystans byt o 0.5 km krotszy od dystansu pokonanego
w poprzedniej godzinie. W ciagu prerwszych pigein godzin marszu turysci przeszli lacznie
17,5 km trasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Odcinek trasy, ktory turysci przeszli w pierwsze) godzinie marszu, miat dlugosé

A3 1 km B. 3.5 km C.39km D. 40 km E.45km

ZAD.8

Na kwadratowej siatce narysowano pewien wielokat (patrz rysunek). Jego wierzchotki znajduja
sig w punktach przecigcia linni siatki,

Il cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole tego wielokata jest rowne

A. 18 cm? B. 21 ¢m? C.29 em? D. 32 cm?
Rozwiazania zadan nalezy odesta¢ na adres:

mksiazek@vp.pl

TERMIN WYKONANIA 30.03- 03.04.2020

Rozwigzania prosze przesta¢ w formie zdjgcia (recznie zapisanego rozwigzania), dokumentu tekstowego lub skanu.
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................................. Zadania egzaminacyjne — czeS¢ IV KLVIII
ZAD.1
Dwa boki pewnego trojkata maja dlugosei 12 em 115 em.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Obwaod tego trojkata moze by¢ rowny 28 cm. P F
Trzec1 bok tego trojkata moze mie¢ dhugose 3 em. P F
ZAD.2
Na przekatne] BD kwadratu ABCD o boku dlugosci 4 zbudowano tréjkat rownoboczny BED.
D
4
A E
4

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole trojkata BED jest rowne

A. 246 B. 4./6 C. 83 D. 1643

ZAD.3
W ukladzie wspolrzednych zaznaczono dwa wierzcholki kwadratu MNPS, ktore nie naleza do
tego samego boku.

“y

o |
M,

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdod podanych.
Dwa pozostale wierzcholki tego kwadratu maja wspoélrzedne

A.(2,72)i(-1, 1) B.(-2.2)i1(1,-1) C.(5,72)1(2,-5) D.(-4,1)i(-1,4)



ZAD 4
Dane sg cztery wyrazenia:

L % (-3) I, % - (-3) 1. % +(=3) ]V_—% ~3
Dokonez zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposriéd podanych.
MNajwigksza wartos¢ ma wyrazenie
Al B. 11 C. 1 D. IV

ZAD.5
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoériod podanych.

Zaokraglenie ulamka okresowego 9.2(6) 2 dokladnoscia do 0,001 jest rowne

A.9.262 B. 9263 . 9266 D. 9,267

ZAD.6

Dane sg trzy wyrazenia:

I (Zﬁ}l I 2 2,4\5 I11. %

Wartosei ktorych wyrazen sa mniejsze od 157 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd
podanych.

A. Tylko T1 1L B. Tylko 1 IIL C. Tylko IT 1 IIL. D.1, 111 IIL

ZAD.7
W pewnej szkole do egzaminu gimnazjalnego przystapito o 60 chlopcow wigee) mi dziewczat.
Chlopey stanowili 65% liczby osob piszacych egzamin.

lle dziewcezgt preystapilo do tego egzaminu? Wybierz wlasciwgy odpowiedz sposriéd
podanych.

A, 200 B. 130 C.70 D. 39 E.2l

ZAD.7
Dwie przecinajace sig proste utworzyly cztery katy. Suma miar trzech z tych katow jest
rowna 225°,

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Suma miar katow ostrych wyznaczonych przez te proste jest rowna 90°. P F

Jeden z dwoch katow przyleghych jest trzy razy wigkszy od drugiego kata. P F

Rozwigzania zadan nalezy odestaé na adres:
mksiazek@vp.pl
TERMIN WYKONANIA 06.04- 10.04.2020

Rozwigzania proszg przesta¢ w formie zdjecia (rgcznie zapisanego rozwigzania), dokumentu tekstowego lub skanu.



ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze ich nie wysylaé¢ na poczte —
tylko rozwigza¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE

....................................... Matematyka Kl. VIII - lekcja 2

imic i nazwisko Powtérka przed egzaminem cz.2 — material z CKE
CENTRALNA =) EGZAMIN
EOZAMINACYINA (=) OSMOKLASISTY

Sk ybha powlora, priced egaminem. .. f

W materialach na dzis:

- z matematyki — potegi o podstawach wymiernych i pierwiastki

CENTRALNA —
KOMISJA (=) EGZAMIN
EGZAMINACYJNA =) OSMOKLASISTY
Co powtarzamy? Potegi o podstawach wymiernych. Pierwiastki
Co trzeba umieé? SprawdZ w podstawie programowe] na stronie 16.
Zadanie 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

4

Najmniejsza liczba catkowita wigksza od liczby (- 1 %) jest

A. -2 B. -1 C.1 D.2 E.3

Codponiadamy, jak rozwigzywal...

Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz podnie$é¢ utamek do potegi drugiej oraz
czy potrafisz porownac liczby.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigzac pierwsze zadanie.

Jak sig do tego zabrac?

e W pierwszej kolejnosci musisz zamieni¢ podana liczbe na utamek
zwykly, aby moc zastosowa¢ wlasno$c potegi ilorazu.

e Otrzymany ulamek podnie$ do potegi drugiej, nastgpnie wynik
zapisz w postaci mieszanej.

e Porownaj otrzymany wynik z wymienionymi liczbami (A-E)
1 wybierz najmniejsza liczbe catkowita wigksza od uzyskanego
wyniku.

Zadanie 2.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia 12-7" jest wigksza od wartosci wyraZenia 13-7" . P F

Liczba 3% jest wigksza od liczby 6%. P F




Zadanie 3.
Dane sg liczby a =92 i b=32.

Uzupelnij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposriéd oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrdod oznaczonych literami C i D.

Tloczyn liczb a i b jestrowny | A | B |. A. 2742 B. 54
loraz liczb a i b jesttéwny | € | D | C.32 D.3
Zadanie 4.
Oblicz wartos$é wyrazenia
36°
27°-8°

Wskazowka: Zapisz wyraZzenie w postaci poteg liczb 21 3.

Zadanie 5.
. . 214415 . . L.
Wykaz, ze wartoSé wyrazenia ————— jest liczba mniejsza od 7.
¥ yra 2458 ] q ’)52d

Zadanie 6.
Powierzchnig metali mozna chroni¢, stosujac powloki z innych metali,
np. ze zlota. Blaszke o powierzchm

§=0,001 m*
pokryto warstwa zlota o grubosci

v =0,000001 m.
Gestose zlota wynosi:

d =19 300 kg/m’

Gestosé ciala wyraza sie¢ wzorem d = m/V, gdzie m jest masa ciala a 1”jest jego objetoscia.

Oblicz masg zlotej powloki, ktora pokryto blaszke. Wynik zapisz w notacji wykladniczej
a10*  gdzie 1<a <10

ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwigza¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE




ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosz¢ ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwiazaé¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE

Matematyka Kl. VIII - lekcja 3

imi i nazwisko Powtérka przed egzaminem cz.3 — material z CKE
CENTRALNA .’f‘ EGZAMIN
EOZAMINACYINA =) OSMOKLASISTY

Sk Yybha powlor e, prized egkaminem. ..

W materialach na dzis:

&.

L

z matematyki — Tworzenie wyrazen algebraicznych z jedng i wieloma zmiennymi. Przeksztatcanie wyrazen
algebraicznych. Sumy algebraiczne i dziatania na nich.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA

=) EGZAMIN
‘=) OSMOKLAS

ISTY

Co powtarzamy?

Tworzenie wyrazen algebraicznych z jedna 1 wieloma
ZMiennymi.

Przeksztatcanie wyrazen algebraicznych.

Sumy algebraiczne 1 dzialania na nich.

s1g wigce].

Materialy o wyrazeniach algebraicznych na portalu
www.epodrecznikipl:

Mozesz dowiedzied o Matenal 1.

o Matenal 2. Zadama algebraiczne
e  Matenal 3. lle wspolnego moze miec = matematvkg
Zabka uzywana do wieszania firanek?

Materiat 1:

https://epodreczniki.pl/a/wyrazenia-algebraiczne/DpRcpSJV

Materiat 2:

https://epodreczniki.pl/a/zadania-algebraiczne/D3SOHd81w

Materiat 3:

https://epodreczniki.pl/a/co-ma-wspolnego-mocowanie-zaslon-z-wyrazeniami-algebraicznymi/D7pdMvHCu

Zadanie 1.

Pan Jan splacit calg pozyczke w x ratach. Kaida z pierwszych czterech rat byla rowna a 21, a
kazda z pozostatych byla o 100 zt wigksza od pierwszej raty.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Splacona kwotg pozyezkl opisano wyrazeniem

A, 4a +100x B.

da+ x(a + 100) C. 4a+x(100a)  D.4a+ (x—4) - (a+ 100)

Codponiadamy, jak rozniasywal. ..

Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz zapisa¢ zaleZnosci przedstawione
w zadaniu w postact wyrazenia algebraicznego jedne] zmiennej.
Zadanie 1. PomoZemy Ci rozwigzac pierwsze zadanie.

W pierwszej kolejnosci zapisz wyrazenie opisujace kwotg sptacona
w pierwszych czterech ratach.

Nastegpnie zapisz wyrazenia opisujgce: liczbe rat pozostalych do
splaty, wysokosc kazdej z tych rat oraz taczna kwote pozostala do
sptaty w tych ratach.

Dodaj wyraZenia opisujace kwoty splacone w pierwszych czterech
ratach oraz w pozostalych ratach.



https://epodreczniki.pl/a/wyrazenia-algebraiczne/DpRcpSJV
https://epodreczniki.pl/a/zadania-algebraiczne/D3SOHd81w
https://epodreczniki.pl/a/co-ma-wspolnego-mocowanie-zaslon-z-wyrazeniami-algebraicznymi/D7pdMvHCu

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono ksztalt 1 wymiary elementu ukladanki, w ktorym sasiednie boki sa
do siebie prostopadte.

b
Z takich elementow zbudowano dwie figury przedstawione na ponizszym rysunku.

’J
oI

Figura 1 Figura Il

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwod figury II jest rowny 115, P F
Obwaod figury I jest o 6a wigkszy od obwodu figury L P | F
Zadanie 3.

Dokoncez zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

Dla x = 3 1y = =2 wartosc () przyjmuje wyrazenie

A. 3x+y7 B.3y-2x C.ix=T)-(2y-1) D.ix+3)-(y+2)
Zadanie 4.

Pawet zjada srednio a jablek w czasie b dni.

Ktorym wyrazeniem opisano, ile $érednio jablek Pawel zjada w ciggu tygodnia? Wybierz
whasciwg odpowiedz sposriod podanych.

Al B. 2 c. 2 D. ~
b a 7 ab
Zadanie 5.

Z ka?dego naroznika prostokata odeigto kwadrat o boku a. Na rysunku przedstawiono wymiary
otrzymane) figury (obszar zacieniowany).

3 a

a

Zapisz wyrazenie algebraiczne opisujace pole zacieniowanej figury i oblicz jego wartosc
dla @ = 2,5. Zapisz obliczenia.



Zadanie 6.

Nauczyciel zadal wszystkim uczmom w klasie nastgpujace zadanie:

Pomysl pewna liczbe, pomnoz ja przez 3, do iloczynu dodaj 6. a otrzymany wynik podziel
przez 3. Teraz od ostatniego wyniku odejmiyj liczbe, ktora pomyslales na poczatku.

Uzasadnij, ze kazdy uczen powinien otrzymac taki sam koncowy wynik.

Prosze przesledzi¢: Materiat 1, Materiat 2, Material 3. (Ctrl+ klikniecie $ledzi tacze)
W materialach umieszczone sg testy on-line, krétkie filmiki wyjasniajace temat
I ciekawostki. Prosze rozwigzaé testy on — line.

ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze¢ ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwigza¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE




ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosz¢ ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwiazaé¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE

....................................... Matematyka kl. VIII - lekcja 4

imie i nazwisko Powtorka przed egzaminem cz.4 — material z CKE
CENTRALNA  EGZAMIN
EQZAMINACYINA ') OSMOKLASISTY

Sz Ybhks POWTOME, prizeds eR%aminem. . . 5

W materialach na dzis:
- z matematyki: obliczenia procentowe

CENTRALNA —,
KOMISJA tod EGZAMIN
EGZAMINACYJNA =) OSMOKLASISTY
Co powtarzamy? Obliczenia procentowe.
Co trzeba umiec? Sprawdz w podstawie programowej na stronie 17,

Materialy o obliczeniach procentowych na portalu
Mozesz dowiedzied www_epodrecznikipl:
= sig wigeej. e Material |. Obliczanie procentu danej liczby
*  Material 2. Procenty w Zyciu codziennym

Materiat 1:
https://epodreczniki.pl/a/obliczanie-procentu-danej-liczby/D6ZJ4mwai
Materiat 2:
https://epodreczniki.pl/a/procenty-w-zyciu-codziennym/DrrMRQrbS

Zadanie 1.
W kwietniu sprzedano 60 opakowan lodow, a w maju — 150 opakowan tych lodow.

O ile procent sprzedaz lodéw byla wyisza w maju niz w kwietniu? Wybierz wlasdciwg
odpowiedz sposréd podanych.

AL 250% B. 150% C. 90% D. 40%

Codponiadamy, jak rozwigzywal...
Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz wykonywac proste obliczenia
procentowe.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigzac pierwsze zadanie.

®  Przyjmij, Ze liczba sprzedanych opakowan lodow w kwietniu
stanowi 100%:

60 opakowan stanowi 100%.

e Zauwaz, 7e liczba sprzedanych opakowan lodow w maju byta
wigksza o 90 sztuk od liczby sprzedanych opakowan lodow
w kwietniu (150 — 60 = 90).

»  Te liczbe 90 sztuk opakowan wyrazimy jako procent liczby
sprzedanych opakowan w kwietniu:

60 opakowan stanowi 100%, wiec
30 opakowan stanow1 50%, zatem

90 opakowan stanow1 150% liczby sprzedanych opakowan lodow
w kwietniu.



https://epodreczniki.pl/a/obliczanie-procentu-danej-liczby/D6ZJ4mwai
https://epodreczniki.pl/a/procenty-w-zyciu-codziennym/DrrMRQrbS

Zadanie 2.
Whasciciel sklepu, sprzedajgc pewien towar po 75 z1 za sztuke, zarabia 2% tej kwoty.

lle sztuk tego towaru musi sprzedaé, aby zarobic¢ 300 z1? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposréd podanych.

A, 120 B. 150 C. 200 D. 300

Zadanie 3.

W pewnej klasie przeprowadzono ankiet¢ na temat liczby rodzenstwa uczniow tej klasy.
Wszyscy uczniowie tej klasy wypelnili ankiete. Okazalo sig, ze 44% liczby uczniow ma siostre,
T2% — brata, a 4 uczniow ma 1 siostre, 1 brata. Kazdy uczen te] klasy ma rodzenstwo.

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Brata 1 siostrg ma 16% liczby uczniow tej klasy. P F
Ankiete wypetmito 25 uczniow. P F
Zadanie 4.

Diugosé boku kwadratu 4B8CD zwigkszono o 12% 1 otrzymano kwadrat PRST.
Dokonez zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrad podanych.
Obwaod kwadratu PRST jest wigkszy od obwodu kwadratu ABCD o

AL 3% B. 12% C. 24% D. 48%

Zadanie 5.
Uczniowie klasy VII wybierali przewodniczacego swojej klasy. Bylo dwoje kandydatow:
Ania i Bartek. Kazdy z uczniéw oddal jeden waizny glos. Ania uzyskala 56,25% wszystkich
gloséw, pokonujac Bartka 4 glosami. llu ucznidw wzielo udzial w glosowaniu? Zapisz
obliczenia.



Zadanie 6.

Sprzedawea rozwaia dwie opcje obnizki ceny pewnego towaru. Ktéra obniika jest
wieksza: od razu o 45%, czy: najpierw o 25%, a nastepnie o 20%? Odpowiedz uzasadnij.
Zapisz obliczenia.

Prosze przesledzi¢: Materiat 1, Materiat 2. (Ctrl+ klikniecie sledzi tacze)
W materialach umieszczone sg testy on-line, krotkie filmiki wyjasniajace temat
I ciekawostki. Prosze rozwigzaé testy on — line.

ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze¢ ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwigza¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE




ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH - Prosze¢ ich nie wysylaé na poczte — tylko rozwiaza¢ a pézniej sprawdzi¢
wyniki na stronie CKE

....................................... Matematyka Kl. VIII - lekcja 5

imi¢ i nazwisko Powtérka przed egzaminem cz.5 — material z CKE
CENTRALNA -
EGZAMIN
OMISJA .
EGZAMINACYINA =) OSMOKLASISTY

S ybhay powlorka, prized egkaminem.. . 4

w

L

materiatach na dzis:
z matematyki: réwnania z jedng niewiadoma.

CENTRALNA ~
KOMISJA (=) EGZAMIN
EGZAMINACYINA =) OSMOKLASISTY
Co powtarzamy? Réwnania z jedna niewiadoma.
Co trzeba umiec? Sprawdz w podstawie programowe] na stronie 17,

Materialy o réwnaniach z jedna niewiadoma na portalu
www_epodreczniki.pl:
@ Mozesz dowiedziec s Material 1. Wstep do rownan
sig wigeej. e Material 2. Rozwigzywanie rownan
* Material 3. Rozwiazywanie zadan tekstowych za
pomocg rownan

Materiat 1:

https://epodreczniki.pl/b/w-rownowadze---czyli-wstep-do-rownan/PSmbeRoT4

Materiat 2:

https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23

Materiat 3:
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgq3k

Zadanie 1.

W pojemniku znajdujg si¢ mebieskie, czarne 1 zielone pileczki. Pileczek czamych jest o 20%
mniej niz niebieskich, a niebieskich o 6 mniej miz zielonych. Niebieskich 1 zielonych piteczek
Jest lacznie o 48 wigeej niz czamych. Przez n oznaczmy liczbe piteczek niebieskich.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, je§li zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Tresc tego zadania opisuje rownanie n+ (n+6) = 0,8n + 48. P F

W pojemniku jest 29 pileczek zielonych. P F

Codponiadamy, jak reZwigz ywal. ..

Na poczatek... | Zadamie sprawdza, czy potrafisz do sytuac)i opisane) w tresci zadania
zbudowac rownanie, nastepnie rozwigzac to rownanie i na koniec
wiasciwie zinterpretowac otrzymany wynik.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigza¢ pierwsze zadanie.

Aby oceni¢ prawdziwoesé pierwszego zdania, nalezy sprawdzic, czy

przedstawione rownanie jest poprawne.

* Zacznij od opisania wyrazeniami algebraicznymi liczb pileczek
poszczegolnych kolorow.

» Nastgpnie uldz rownanie spelniajace warunek: taczna liczba pileczek
niebieskich 1 zielonych to tyle samo, co liczba czarnych powigkszona
048,

Aby oceni¢ prawdziwosc drugiego zdania, nalezy obliczy¢, ile piteczek

zielonych jest w pojemniku.

e Liczba piteczek zielonych jest o 6 wigksza od niebieskich. Po
rozwigzaniu wezesniej ulozonego rownania fatwo bedzie okreslic tg
liczbe.

» Rozwigzaniem rownania jest liczba piteczek mebieskich.

* Poniewaz ziclonych piteczek jest o 6 wigee), nalezy do otrzymanego
wyniku dodac 6.



https://epodreczniki.pl/b/w-rownowadze---czyli-wstep-do-rownan/PSmbeRoT4
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgq3k

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono trojkat rownoboczny 1 prostokat oraz opisano za pomoca wyrazen
algebraicznych dlugosci ich bokow. Wielokaty maja rowne obwody.

x+1 L
2

Uzupelnij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Dlugos¢ boku trojkata jest rowna n ; A.7 B.8
Obwaod kazdej z tych figur jest rowny | C | D |. C.21 D.24
Zadanie 3.
Energie kinetyczng Er ciala o masie m poruszajgcego si¢ z predkoscia v mo#na obliczyc ze
-
wzorw: £, = =

2

Ktérym réwnaniem opisano v poprawnie wyznaczone z tego wzoru? Wybierz wlasciwa
odpowiedz spo$rod podanych.

iE izE 2
Av= |X B.v = ﬁi cv= |=£ D.v= ==
2m 2E m Ey

ZLadanie 4.
Jeden z katéw w trdajkacie ABC jest dwa razy wickszy od sumy miar dwaoch pozostalych
katow tego trdjkata. Oblicz miare najwiekszego kata trdjkata ABC. Zapisz obliczenia.




Zadanie 5.
Dany jest trapez ABCD, ktorego diuisza podstawa jest rowna 10 cm, krotsza podstawa
ma dlugosé 6 cm, a jego wysoko$¢ jest rowna 5 ecm. Poprowadzono prosta EF rownolegla

do boku AD trapezu, w taki sposib, ze pole trapezu EBCF jest trzy razy wieksze od pola
réwnolegloboku AEFD. Oblicz dlugos$é¢ odeinka AE.

D )7 c

Zadanie 6.

Adam i Basia w czasie wycieczki do Krakowa kupowali pamiatkowe magnesy w tym
samym sklepie. Cena jednego magnesu z widokiem Wawelu byla réowna 2,50 zl, a cena
jednego magnesu ze smokiem wawelskim 4,50 zl. Adam kupil magnesy z widokiem
Wawelu i magnesy ze smokiem wawelskim, lacznie 12 sztuk. Zakupione przez Adama
magnesy kosztowaly 36 z1. Basia kupila tylko magnesy ze smokiem wawelskim i zaplacila

za nie tyle, ile Adam za magnesy z widokiem Wawelu. Ile magnesdow ze smokiem
wawelskim kupila Basia? Zapisz obliczenia.

Zadanie 7.
Na przedstawienie do teatru pojechaly dzieci pod opieks dorostych, przy czym dzieci bylo
0 24 wigcej niz doroslych. Cena biletu dla osoby doroslej wynosila 40 zl, a cena biletu dla

dziecka byla o 45% nizsza niz dla osoby doroslej. Za wszystkie bilety zaplacono 900 zl. Ile
lacznie biletow do teatru zakupiono? Zapisz obliczenia.

Proszg przesledzi¢: Materiat 1, Materiat 2, Materiat 3 (Ctrl+kliknigcie §ledzi tacze)
W materiatach umieszczone sg testy on-line, krotkie filmiki wyjas$niajgce temat i ciekawostki. Prosze rozwigzaé testy on — line.

ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze ich nie wysyla¢ na poczte —
tylko rozwigza¢ a pozniej sprawdzi¢ wyniki na stronie CKE




ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH - Prosze¢ ich nie wysylaé na poczte — tylko rozwiaza¢ a pézniej sprawdzi¢
wyniki na stronie CKE

....................................... Matematyka Kl. VIII - lekcja 6

imi¢ i nazwisko Powtérka przed egzaminem cz.6 — material z CKE
CEHTR!LNA -—_- EG“M'N
BGZAMINACYINA (=) OSMOKLASISTY

&

Sk ybla powloria, priced egizaminemi. . . 5

W materialach na dzis:
- Z matematyki — proporcjonalnos¢ prosta, o$ liczbowa i uktad wspotrzgdnych na ptaszczyznie.

CENTRALNA —
KOMISJA (=) EGZAMIN
EGZAMINACYINA (=) OSMOKLASISTY
Co powtarzamy? Proporcjonalnosc prosta. O$ liczbowa. Uklad
wspolrzednych na plaszczyinie
Co trzeba umiec? Sprawdz w podstawie programowej na stronie 171 18,

Matenaly z tych dzialow na portalu www epodreczniki.pl:
* Material |. Proporcjonalnosé prosta
¢ NMateriat 2. Odleglos¢ na osi liczbowe)

Moizesz dowiedzied

Sle Wigeq)- & Matenal 3. PoloZenie — 05 hezbowa 1 uklad
wspolrzgdnych
Materiat 1:
https://epodreczniki.pl/a/proporcjonalnosc-prosta/D152ECUTn
Materiat 2:
https://epodreczniki.pl/a/odleglosc-na-osi-liczbowej/D16LrUc4q
Materiat 3:

https://epodreczniki.pl/a/polozenie---os-liczbowa-i-uklad-wspolrzednych/D1BZETGO4

Zadanie 1.
Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposrid oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.
Na mapie wykonanej w skali 1 : 45 000 odlegloé¢ migdzy dwoma miastami wynosi 24 cm.
Rzeczywista odleglosé migdzy tymi miastami wynosi _

A, 10,8 km B. 108 km

Na mapie wykonanej w skali 1 : 60 000 odleglo¢ miedzy tymi miastami wynosi | C | D | .

C.18em D. 32 em
Codpowiadamy, jak rozwigzywal. ..
Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz za pomoca proporeji z wykorzystaniem
skali mapy obliczy¢ odleglos¢ na mapie 1 w terenie.
Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwigzac pierwsze zadanie.

Pierwsze zdanie:

s Zauwaz, Ze stosunek dhugosci dowolnego odeinka na mapie do
dlugoscl odpowiadajacego mu odeinka w rzeczywistosci Jest taki,
jak skala, czyli w tym przypadku 1 : 45 000. Pamietaj. aby
obliczenia wykonac w tych samych jednostkach.

* Otrzymang odleglos¢ wyraz w kilometrach. Wykorzystaj fakt, ze
1 km = 100 000 cm

Drugie zdanie:
o Ustal, jaki bedzie stosunek dlugosci dwoch odeinkéw na mapach
o skalach 1 : 450001 1 : 60 000, ktore to odeinki odpowiadaja
okreslonemu odcinkowi w rzeczywistosci.



https://epodreczniki.pl/a/proporcjonalnosc-prosta/D152ECUTn
https://epodreczniki.pl/a/odleglosc-na-osi-liczbowej/D16LrUc4q
https://epodreczniki.pl/a/polozenie---os-liczbowa-i-uklad-wspolrzednych/D1BZETGO4

Zadanie 2.
Pan Bartek kupit 15 sadzonek kwiatow 1 zaplacil za nie 67,50 z}. Pan Michal kupit 50 sadzonek
w tej samej cenie za jedng sztuke.

Q ile zlotych wigcej zaplacil za sadzonki pan Michal niz pan Bartek? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

AL 22,50 =t B. 157.50 z1 C. 202,50 =t D. 225 zi
Zadanie 3.
W tabeli podano informacje o dwoch rodzajach bialej farby sprzedawane) w sklepie.
Farba Pojemnosc Wydajnos¢ opakowama | Cena opakowania
opakowania
satynowa 1,51 21 m* 30 24
akrylowa 251 35 m? 42 71

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Koszt zakupu farby satynowej potrzebnej do jednokrotnego pomalowania
$ciany o powierzchni 105 m? jest niZszy niz koszt zakupu farby akrylowej do P F
pomalowania te] samej Sciany.

Farbg akrylowa zakupiong za kwotg 210 zl mozna jednokrotnie pomalowac
wigksza powierzchnig niz farba satynowa zakupiona za tg sama kwotg.

Zadanie 4.

Pawel podzielit trase wycieczki rowerowe] na dwa etapy. miedzy ktérymi przez kwadrans
odpoczywal. Plerwszy etap mial dtugos¢ 18 km 1 Pawel pokonal go w ciggu 36 minut. Drugi
etap mial 6 km 1 Pawel pokonal go z taka sama predkoseia srednig co pierwszy etap.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrdd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spoSrdd oznaczonych literami C i D.

Pokonanie drugiego etapu wycieczki zajelto Pawlowi B ;

A. 6 minut B. 12 minut

Czas, ktory uptynat od rozpoczecia pierwszego etapu do zakonezenia drugiego to .

C. 48 minut D. 63 minuty
Zadanie 5.
Dane sa cztery liczby:
I. -537 II. -5,25 IIL. —Si Iv. - Si
7 12

Ktore z tych liczb wybranych sposrod I-IV znajdujg sie na osi liczbowej miedzy liczbami

(-5.5)i(- 5% )? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

ATl B. 11111 C. Il v D.I:11V



Zadanie 6.

W ukladzie wspohzednych zaznaczono dwa punkty 4 = (=8, —4) 1 P = (-2, 2). Punkt P jest
srodkiem odeinka AB.

Jakie wspolrzedne ma punkt B? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. (4.8) B. (-10,-2) C. (-10,8) D. (4, -2)

Zadanie 7.

Asia planuje upiec ciasteczka migdalowe. Zgodnie z przepisem do upieczenia porcji
ciasteczek potrzebuje 250 g masla, 300 g maki, 90 g cukru, 200 g migdalow i szczypte soli.
Asia ma tylko 120 g migdaléw i chee je wszystkie wykorzystaé¢ do pieczenia, zachowujac

proporcje migdzy skladnikami podane w przepisie. lle graméw masla, maki i cukru
powinna Asia przygotowac? Zapisz obliczenia.

Zadanie 8.
Ola i Basia kupily takie same cukierki na wage. Basia za 36 dag cukierkow zaplacila

11,52 zl, a Ola za swoje zaplacila 17,28 zL lle dekagramow cukierkow kupila Ola? Zapisz
obliczenia.

Zadanie 9.

Ania sprawdzila, ze odleglo$¢ miedzy Praga a Rzymem na mapie wykonanej w skali
1:3 000000 jest rowna 30,8 cm. Bartek natomiast sprawdzil, ze odleglo$é¢ miedzy
Wiedniem a Paryiem na mapie wykonanej w skali 1 : S000 000 jest réwna 20,7 cm.
Uzasadnij, ze Wieden i Parvi dzieli wieksza odleglos¢ niz Prage i Rzym.

Prosze przesledzi¢: Materiat 1, Material 2, Materiat 3 (Ctrl+kliknigcie $ledzi tacze)
W materiatach umieszczone sg testy on-line, krotkie filmiki wyjas$niajace temat i ciekawostki. Prosze rozwigzaé testy on — line.

ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH — Prosze ich nie wysylaé na poczte — tylko rozwigza¢ a pdézniej sprawdzic¢
wyniki na stronie CKE



